

ГРАЖДАНЕ СССР! АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ В УПРАВЛЕНИИ СТРАНОЙ, РАЗВИВАЙТЕ ГЛАСНОСТЬ, КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ, ПОВЫШАЙТЕ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — НЕОТЪЕМЛЕМЫЕ ЧЕРТЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

СРОКИ УХОДЯТ

На заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос о неудовлетворительном ходе строительства обводного газопровода в п. Тарко-Сале. Директор райкома КПСС в сентябре 1987 года обязало руководство объединения Пурнефтегазгеология, треста Уренгойгеолстрой (зам. генерального директора В. А. Баринский, управляющий трестом В. И. Микитюк) закончить и сдать в эксплуатацию обводной газопровод протяженностью 1200 метров к 15 октября сего года. Однако газопровод до сих пор не сдан.

Начальник СМУ-1 Г. В. Кузнецов, которому было поручено строительство газопровода, не обеспечил форсирование строительных работ, в результате чего на 23 октября комиссией установлено, что для сдачи в эксплуатацию газопровода необходимо устранить недостатки по 17 пунктам.

Кроме того заказчик — объединение Пурнефтегазгеология (Баринский В. А.) — не предусмотрел параллельно строительство газопровода от котельной № 2 до АГРС, рассчитывая использовать старый газопровод, который обслуживает микрорайон геофизиков.

За срыв ввода обводного газопровода начальнику СМУ-1 Г. В. Кузнецову комитет объявил строгий выговор.

Принято к сведению заявление т. Кузнецова, что обводной газопровод будет сдан в эксплуатацию 30 октября 1987 года.

За неприятие своевременных мер по строительству газопровода от котельной № 2 до АГРС за месяц генерального директора объединения Пурнефтегазгеология В. А. Баринскому комитет объявил выговор.

Комитет обязал В. А. Баринского данный участок газопровода сдать в эксплуатацию к 20 ноября 1987 года.

Комитет предупредил т. Кузнецова и Баринского что, если эта работа не будет выполнена в указанный срок, они будут привлечены к более строгой ответственности.

Управляющему трестом В. И. Микитюку указано на слабую требовательность к руководителям своих подразделений.

Комитет обязал и. о. генерального директора объединения по общим вопросам Магомадова Х. И. обеспечить необходимыми материалами строительство для своевременного пуска газопровода.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1979 года
Газета выходит с января

ВТОРНИК,
27 октября 1987 года.

№ 126 (1433)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

Итоги выполнения государственного плана экономического и социального развития района за 9 месяцев 1987 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План реализации продукции промышленными предприятиями района выполнен на 108,3 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации продукции возрос в 4,4 раза, производительность труда в 2,5 раза.

За девять месяцев текущего года промышленными предприя-

тиями реализовано продукции на сумму 52 824 тыс. рублей при плане 48 753 тыс. рублей. Общий объем производства составил 57 205,9 тысячи рублей при плане 54 296 тысяч рублей.

Выполнение плана и темпы роста по основным показателям характеризуются следующими данными:

Предприятия	Выполнение плана по реализации продукции 1987 г.		9 месяцев 1987 года в процентах к 1986 г.		
	I полугод.	9 м-цев	реализ. валовая произ. труда		
			про- дукц.	про- дукц.	трудо
ВСЕГО ПО РАЙОНУ:	29767,3	52824	4,4р.	4р.	2,5р.
Пурнефтегаз	28592	50981	5 р.	5р.	2,1р.
НГДУ Тарасовскнефть	13475	24319	2,4р.	2,1р.	2,2р.
НГДУ Барсуковнефть	15117	26662	—	—	—
Рыбозавод	1151	1809	103,8	104,5	108,2
Типография	24,3	34,9	102	102,9	102,9

Производство важнейших видов промышленной продукции

Виды продукции	Произведено за 9 м-цев	процент выполнения плана	9 м-цев 1987 г. в процентах к 9 месяцам 1986 г.	
			процент	валовая произ. труда
Добыча нефти тыс. тонн	2206,2	105,3	4,5р.	—
Добыча газа тыс. куб. м.	7,6	108,5	—	—
Улов рыбы тонн	785	118,9	105,1	—
в том числе Гослов	424	113	117,7	—
Рыбопродукция тони	657,8	113	107,6	—
Газеты тыс. экз.	384,1	109,4	109,3	—

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Виды продукции	на 1 октября		9 месяцев 1987 г. в процентах к 9 месяцам 1986 г.
	1986 года	1987 года	
ВСЕГО ПО РАЙОНУ: КРС	335	422	125,9
коров	158	184	116,4
свиней	421	257	61
В совхозах: КРС	178	182	102,2
коров	86	97	112,8
В подсобных хозяйствах КРС	157	240	152,8
коров	72	87	120,8
свиней	421	257	61

ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В СОВХОЗАХ РАЙОНА

Виды продукции	январь-сентябрь		9 м-цев 1987 г. в проц. к 1986 году
	1986 г.	1987 г.	
ВСЕГО ПО РАЙОНУ:	105,7	66,4	62,8
Произведено мяса, ц	1831,1	1488,6	81,3
Произведено молока, ц	2034	1559,7	76,7
Надой на 1 корову, кг	—	—	—

ЗАГОТОВКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ (центнеров)

Виды продукции	январь-сентябрь		процент выполн. 1987 г. в % к 1986 г.
	1986 г.	1987 г.	
ВСЕГО ПО РАЙОНУ:	770,55	1234,6	2,4р.
Скот в живом весе (центнеров)	—	—	—
в том числе:	—	—	—
совхоз Пуровский	651,15	1087,3	2,2р.
совхоз В-Пуровский	119,4	147,3	—

Виды продукции	январь-сентябрь		процент выполн. 1987 г. в % к 1986 г.
	1986 г.	1987 г.	
ВСЕГО ПО РАЙОНУ:	1529,2	1286,6	75,2
Молоко (центнеров)	—	—	—
совхоз Пуровский	582,7	718,6	105,6
совхоз В-Пуровский	946,5	568	55,1

ТОРГОВЛЯ

Торгующими организациями района за девять месяцев 1987 года населению района продано товаров на сумму 45,3 млн. рублей, из них торгующими организациями кооперации на 6,8 млн. рублей.

Удельный вес кооперации в выполнении плана товарооборота составляет 15 процентов.

План товарооборота за девять месяцев выполнен на 101,2 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года населению района продано товаров на 2739,2 тыс. рублей больше.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Населению района за девять месяцев 1987 года оказано бытовых услуг на сумму 746,5 тыс. рублей, в том числе населению сельской местности на 169,6 тыс. рублей.

План реализации бытовых услуг населению выполнен на 100 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем бытовых услуг населению возрос на 159,1 тыс. рублей.

Из 23 организаций, которым доведен план реализации бытовых услуг населению, 11 организаций не справились с планом 9 месяцев. Не выполнили план по ока-

занию бытовых услуг населению: Уренгойское АТП — 23,5%, Таркосалинское АТП — 18%, СМП-611 — 40%, Халесовинский ПОХ — 41,7%, газовый участок п. Уренгой — 91,3%, совхоз Пуровский — 92,1%, трест Тарасовскнефтегазстрой — 62%, объединение Пурнефтегаз — 23,8%, трест Пурнефтегазгеолстрой — 48,3%, Ханымейский БПТОиК — 10%, ПГЭ — 50%.

Объем бытовых услуг населению на одного жителя района составил 15,3 руб., что на 1,7 руб. больше соответствующего периода прошлого года.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За девять месяцев 1987 года в районе введено в действие основных фондов сметной стоимостью 210,1 млн. рублей, что составляет 72 процента к плану.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года ввод в действие основных фондов увеличился в 5 раз.

За девять месяцев текущего года введено объектов производственного назначения на 166,2 млн. руб., или план выполнен на 70,6 процента. За 9 месяцев 1987 года предприятиями и организациями района освоено капитальных вложений на сумму 381,2 млн. руб. при плане 427,4 млн. руб., что составляет 89,2 процента к плану.

Объем СМР составляет 164,9 млн. руб. (114,9 % выполнения плана). По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем освоения капитальных вложений увеличился на 61 млн. руб.

Не выполнили план по освоению капитальных вложений: объединение Пурнефтегазгеология — 85%, Южнотаркосалинская НГРЭ — 96,2%, Уренгойская НГРЭ — 88,5%, Верхнепуровская НГРЭ — 82,5%, Ямсовейская ГЭ — 56,1%, ОДСПС — 30,5%, Новоуренгойский УВСИГ

температура к соответствующему периоду прошлого года составил 106,4 процента, в том числе по кооперации 105,5 процента. План оборота общественного питания выполнен на 3,2 млн. рублей, или на 105,5 процента к плану.

Предприятиями общественного питания реализовано собственной продукции на 2,4 млн. рублей, что составляет 104,9 процента к плану. Не справились с полугодовым планом: Книготорг (90,2 процента), КБО (77,8 процента). На одного жителя района продано товаров на сумму 926 рублей.

На строительстве объектов производственного назначения освоено 318,1 млн. руб., что составляет 85,2 процента к плану. К соответствующему периоду прошлого года объем освоенных капитальных вложений по объектам производственного назначения составил 165,8 процента.

За 9 месяцев 1987 года в районе введено 75033 тыс. кв. метров жилья, при плане 68160 тыс. кв. метров, что составляет 110,1 процента выполнения плана. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в районе введено жилья в 2,2 раза больше.

Подрядными строительными организациями района общий объем подрядных работ выполнен на 128,9 млн. руб., что составляет 109,8 процента к плану. Из этого объема подрядных работ выполнено собственными силами, на сумму 103,6 млн. руб., что составляет 117,6 процента к плану. Успешно справились с планом: трест Пурнефтегазгеолстрой, объединение Пурнефтегаз, СМП-565, СМП-241, трест Тарасовскнефтегазстрой.

ПУРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ.

В редакционном клубе деловых встреч

Айсберг по имени Хозрасчет

(НОВЫЙ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ — ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ ВНЕДРЕНИЯ)

ДВА МЕСЯЦА ОСТАЕТСЯ ДО ВСТУПЛЕНИЯ В СИЛУ ЗАКОНА О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПРЕДПРИЯТИИ (ОБЪЕДИНЕНИИ). О ГОТОВНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ К РАБОТЕ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ ВЕДУТ РАЗГОВОР В КЛУБЕ ДЕЛОВЫХ ВСТРЕЧ РЕДАКЦИИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЙСПОЛКОМА, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАЙОННОЙ ПЛАНОВОЙ КОМИССИИ В. А. ИСУПОВ, ГЛАВНЫЙ ЭКОНОМИСТ ПУРНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИИ В. И. ПОНКРАТОВА, НАЧАЛЬНИК

ОТДЕЛА ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ТОГО ЖЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ Ю. Г. КРИВОШЕИН, ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ПУРОВСКОЙ ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ Э. А. САРКИСОВ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ КОМАНДИРА ЛЕТНОГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ТАРКОСАЛИНСКОГО АВИАПРЕДПРИЯТИЯ С. С. ЗИНЧЕНКО, РЕДАКТОР РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ» В. С. МОТИН И ЖУРНАЛИСТКА Л. В. БАЖУКОВА.

В. И. Понкратава: — Когда мы переходим на полный хозрасчет и самофинансирование? Руководствуемся сегодня двумя документами: приказом Министерства геологии СССР, в котором сказано, что вся отрасль должна перейти на новые методы хозяйствования в течение 1988—1989 годов, и приказом нашего Главка. В нем определено, что переход предприятия Главтоменьгеологии должен состояться 1 января 1988 года. Говорить о том, готовы мы или нет к переходу — это уже другой вопрос. Я считаю, что не готовы. Потому что нет у нас сегодня даже настоящего низового хозрасчета.

В. А. Исупов: — Минуточку, а бригадный подряд, о котором на протяжении столько лет мы говорили? Это ли не пример хозрасчетных отношений? А в объединении Пурнефтегазгеология по методу бригадного подряда сегодня работают 29 бригад.

В. И. Понкратава: — То, что мы на протяжении ряда лет называли бригадным подрядом — это лишь его интерпретация в отрыве от низового хозрасчета. Смысл бригадного подряда — получение прибыли в результате сравнения затрат с объемами выполненных работ. А у нас кое-как сводят себестоимость по бригаде без учета услуг вспомогательных цехов. Кроме того, бригады не могут предъявить штрафные санкции к этим цехам (так как те не на хозрасчете), и административные.

Поэтому нельзя сказать, что с 1 января мы резко перейдем на новые методы. Для этого нужно пройти несколько этапов. Первый этап — внедрение на предприятии настоящего низового хозрасчета, чтобы обеспечить учет затрат по каждому структурному подразделению. На втором этапе необходимо обеспечить самоокупаемость предприятия: наши доходы должны стать гораздо больше, чем наши расходы или издержки производства. Далее — перейти на хозрасчет предприятия, может быть, на коллективный подряд всего предприятия. И только после того, как мы обеспечим достаточную прибыль, можно говорить о самофинансировании.

В. А. Исупов: — Логично. И что же мешает вам работать по этой программе?

В. И. Понкратава: — Прежде всего, это несовершенство бухгалтерского учета. Сегодня наш бухгалтерский учет представляет из себя мешок, в который мы все завязываем. А нам нужна стройная система, где все разложено по полочкам.

Для того, чтобы наладить ее, были подготовлены мероприятия, среди которых, в частности, приобретение счетных машин,

На машинах «Искра» мы только начисляем зарплату. Сегодня необходимо на машинный учет перевести и материалы, и основные средства. В ходе выполнения тех мероприятий был издан приказ о переходе с 1 апреля 1987 года всех подразделений на низовой хозрасчет. Серьезно отнеслась к этой проблеме Таркосалинская ВМК. Там на протяжении последних двух-трех лет работники планового отдела и бухгалтерии вели учет, накапливали данные, исходя из которых можно планировать затраты (не секрет, что свои затраты мы планируем от факта, потому что нет норм расхода на все материалы).

Нынче ВМК внедрила у себя систему планирования по цехам в зависимости от себестоимости продукции. Не обеспечив снижения себестоимости, цех не получает премию. Сегодня здесь почти все ее получают. А если нет — не снизил цех себестоимость — то каждый от руководителя до рабочего четко представляет по чьему, и старается учесть это в дальнейшей работе.

Для того, чтобы так было и в других подразделениях, необходима и психологическая перестройка некоторых работников бухгалтерского учета. Например, в Таркосалинской НРЭ второй приказ начальника о переходе коллектива с 1 августа 1987 года на низовой хозрасчет саботировала бухгалтерия. Работники отказались разносить факт по позициям.

Л. Бажукова: — Новогодней ночью хватило шестнадцати объединениям, чтобы начать работать в условиях полного хозрасчета: 31 декабря 1986 года вышел приказ по Министерству геологии СССР о начале здесь эксперимента с 1 января 1987 года. И работают! Выходит, у них не было этих проблем?

В. И. Понкратава: — Насколько мне известно, работают по-разному. Например, Ростовское объединение за первый квартал оказалось нерентабельным. Зарплата там чуть превысила 70 рублей. В то же время хорошо работает Черниговское объединение. Не страшен переход и нефтяникам Башкирии, потому что они начали внедрять хозрасчет с 1965 года, после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Они шли к полному хозрасчету по ступеням. Наша беда в том, что мы не занялись серьезно хозрасчетом раньше. Сейчас уже поздно говорить о тех причинах, которые нам мешали.

В. А. Исупов: — Вы ничего не сказали о самофинансировании участников эксперимента в геологии.

В. И. Понкратава: — Я считаю, что термин «самофинансирование» для нас на данном этапе

просто не пригоден. На сегодня, чтобы самофинансироваться, прибыль предприятия должна быть в несколько раз больше, чем мы имеем.

Переход предприятия на полный хозрасчет и самофинансирование предусматривает покрытие за счет собственных доходов текущих затрат, потребностей расширенного воспроизводства и социального развития трудового коллектива. Для нас сегодня важно подойти к самофинансированию через самоокупаемость.

ИНФОРМАЦИЯ: Самоокупаемость — это возмещение затрат по текущей производственно-хозяйственной деятельности предприятий за счет доходов. В первую очередь за счет прибыли, которая остается в распоряжении предприятия после расчета с бюджетом и вышестоящей организацией управления на основе стабильных нормативов.

Самофинансирование — покрытие как текущих затрат на производство, так и потребностей расширенного воспроизводства основных фондов и социального развития трудовых коллективов. Покрытие этих затрат идет за счет собственных доходов предприятия, а при необходимости — кредитов банка. Как правило, без привлечения бюджетных ассигнований и финансирования от вышестоящих организаций.

В. С. Мотин: — Те шестнадцать объединений на эксперименте от нас далеко. Давайте возьмем пример поближе. Валентина Ивановна, Вы участвуете в подготовке вопроса на бюро райкома КПСС о работе по переходу на новые методы хозяйствования треста Пурпетрубопроводстрой. Поделитесь впечатлениями.

В. И. Понкратава: — Всегда мечтала работать в таком коллективе единомышленников. В Пурпетрубопроводстрое поняли, что для полного хозрасчета предприятия необходимо поэтапное и последовательное осуществление комплекса мер. Здесь работают по этой программе, несмотря на то, что «сверху» их торопят со сроками перехода. Что они делают? Прежде всего работают над реорганизацией структуры треста: на базе строительно-монтажных управлений создают несколько комплексных технологических потоков. Вместо 50 инженерно-технических работников как это было раньше, здесь справляются 13. Все функции управления аппарат треста взял на себя.

В эти дни управление дорожно-строительных работ № 6 треста заключило с ним договор о коллективном подряде.

204 тысячи рублей прибыли дало это управление за 9 месяцев. Экономический анализ подтверждает их обязательства —

работая прогрессивным методом, дать за четвертый квартал 250 тысяч рублей прибыли. Это станет возможным за счет снижения себестоимости работ.

Введение новых тарифных ставок и складов здесь планируют после того, как у треста появится уверенность в своем финансовом здоровье.

В. А. Исупов: — Что-то у нас геофизики молчат. Давайте послушаем, как они готовы к переходу на полный хозрасчет?

Э. А. Сарнисов: — Производственное объединение Ямалгеофизика с его прибылями к переходу готово. Предварительный расчет гарантирует, что в новых условиях хозяйствования объединение, а значит и наша экспедиция, будут работать и жить еще лучше. Старая система хозяйствования не давала нам развернуться. Директивы были одни: перевыполнение плана, а денюжки нам платили без пересчета за выполненный объем. В новых условиях хозяйствования сверхплановая прибыль будет отражаться на коллективе. Заработанное мы будем получать.

Низовой хозрасчет мы начали внедрять с 1985 года. Нынче по бригадному подряду будут работать все партии экспедиции.

Свои проблемы у нас, конечно, есть тоже. Например, возник вопрос о сокращении работников вспомогательных цехов. Тех, кто дублирует уже имеющиеся в поселке службы: завоз воды, вывоз мусора, содержание котельной, прачечной... Думаю, что все это можно и нужно как-то централизовать. В содержании поселка не должно быть ведомственной разобщенности.

В. И. Понкратава: — ...И поручить все это Пурнефтегазгеологии?

В. А. Исупов: — А как геофизики представляют дальнейшие взаимоотношения с объединением?

Э. А. Сарнисов: — В перспективе мы будем гарантированно им указывать вот тут столько-то, такие-то запасы. Они окупают и подтвердят правильность прогноза. В условиях полного хозрасчета и самоокупаемости у смежников должны быть договорные обязательства, по которым в случае нашей ошибки мы возмещаем их затраты. А лучший вариант — дать нефтяникам точную информацию без бурения.

В. И. Понкратава: — Это, как в Америке, там же нет понятия «геология». У них сразу идет эксплуатационное бурение на основе сейсмки.

В. А. Исупов: — И все же, Эдуард Арамович, как вы относитесь к идее включения ПГЭ в объединение Пурнефтегазгеология?

Э. А. Сарнисов: — На такое решиться тяжело даже чисто психологически. Каково стабильно работающему коллективу объединиться с предприятием, которое не выполняет план?! Это все равно, что взять в жены козую и кривую...

В. И. Понкратава: — Это про кого Вы говорите?

В. С. Мотин: — А как готовы к переходу наши авиаторы?

С. С. Зинченко: — Наше министерство переходит на новые методы хозяйствования с 1 января 1988 года. Подготовку мы начали с января нынешнего. Четких методик, рекомендаций по структуре внутреннего хозрасчета тоже не было. Поэтому пробы и партхозактив, на котором обсудили наши недостатки и приняли решение, как от них избавиться, что нам нужно сделать вновь, чтобы приблизиться к хозрасчету, расчитать к нему путь. И здесь, правильно сказала Валентина Ивановна, мы столкнулись с проблемой учета и контроля. Осложняет решение вопроса недостаточная квалификация работников бухгалтерии, которые приходят из разных отраслей. А в авиации своя специфика. Не раз сталкивались с фактами, что в ОТИЗе, плановом отделе одни данные, бухгалтерия подает другие. Вопрос учета этих кадров стоит сейчас на первом месте. Серьезные выгоды мы сделали после проведения инвентаризации во всех подразделениях.

Проводятся у нас дни служб, когда плановик, экономист, руководитель предприятия приходят в бригады и объясняют суть хозрасчета. Сказать, что все наши работники приветствуют переход, не могу. Есть свои проблемы. Например, в авиации не решен вопрос выборности высшего командного состава. Потому что здесь необходим ряд специфических качеств. Вот и приходится слышать от людей: раз мы не выбираем руководителя, значит ничего не решаем. Это своеобразный механизм торможения. Общдая сумма мнений: поживем — увидим.

Перевод подразделений авиационного предприятия будет проходить постепенно, поквартально. На общий хозрасчет, на новые тарифные ставки и оклады перейдем, отработав 9 месяцев и посмотрев, что же мы заработали.

Сегодня решен вопрос о государственном предприятии. В Министерстве гражданской авиации ими являются управления ГА. А у нас права подразделения Тюменского управления. Это конечно, снизило наши ожидания и создало ряд новых проблем. Например, на нашем хозрасчете скажется такой факт. У нас есть приписной аэропорт Уренгой, где работает шестая часть коллектива. И получается так, что там приписных вертолетов бывает в 4 раза больше, чем наших. Мы платим своим работникам деньги за обслуживание других авиаторов. Неделю назад этот вопрос мы поднимали на совете управления. Сегодня знаем, что он будет решен 1 января 1989 года, когда будут хозрасчетные отношения между предприятиями управления и самим управлением.

И еще. То, о чем мы сегодня говорим, — лишь надводная часть айсберга. Это верхушка теневых сторон перехода на хозрасчет. То, что под водой, ясно увидим после 1 января. Неизбежность трудностей нужно объяснять в коллективах. Чтобы каждый на своем рабочем месте задумался, с чем он завтра столкнется, готовился к этому. Готовился, а не ждал, как ждал тот герой в пушкинской сказке неизбежные три щелчка.



СТАЛО ДРУЗЬЯМ ТЕСНО

Чем занять в свободное время девочек и мальчишек, как узнать их интересы, увлечь полезным делом? — этими вопросами задается уренгойский подростковый клуб «Ровесник», который возглавила Н. Н. Синовец.

Для занятий в кружках по интересам в школе подготовили рабочие кадры, выделили десять небольших комнат. В приобретении необходимого оборудования помогли многие предприятия

и организации — АТП, аэропорт, Верхнепуровская НГРЭ, ВМК, Уренгойская НГРЭС, объединение.

— Желание заниматься изъяснили более ста двадцати школьников, — рассказывает инструктор-методист подросткового клуба «Ровесник» Светлана Плыска. — Наибольшее количество собрали авиамодельный, кукольный, радиотелеграфический кружки, кружок вязания и фото, кройки и

шитья. А всего их девять.

Живо, интересно работает, на пример, кукольный кружок, которым руководит Нина Прокопьевна Радионова. Забавные сюжеты юные артисты уже показали в школах, сейчас готовятся выступить в детских садах.

Юные фотолюбители планируют в ближайшее время выставить свои работы в поселковом клубе, а мастерицы шить собираются показать там свои поделки.

Активно действуют в подростковом клубе все кружки. Но проблема в том, что нет возможности заниматься всем желающим, на пример, авиамоделированием. Дело в том, что помещения очень маленькие. Вопрос решится, когда будет построен спортивно-оздоровительный комплекс. Но у этого объекта, как говорят, уже начала расти «борода».

«Ровесник» собирает много друзей, но их было бы значительно больше, имел клуб свое помещение. Над этим следует подумать руководителям предприятий и организаций Уренгоя.

Г. ВАСИЛЮК.

НА СНИМКЕ: инструктор-методист подросткового клуба «Ровесник» Светлана Плыска.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

Хотелось бы
не опубликовано

Извинения принесены

В редакцию пришло письмо от жительницы райцентра Г. Сторожко. Прочитала объявление в нашей газете о том, что Пуровский рыбокооп принимает в неограниченном количестве от населения картофель, выращенный в местных условиях, по цене один рубль за килограмм, сообщает она. С трудом нашла машину, привезла на приемный пункт 13 мешков картофеля, но... получила от ворот поворот. По рублю за килограмм картофель не принимают, мотивируя тем, что цены не согласованы с Салехардом. Пришлось снова грузить мешки на машину и везти обратно.

Редакция присоединяется к возмущению Г. Сторожко. Не для того газета предоставляет место для объявлений организациям и предприятиям, чтобы те дезинформировали наших читателей.

Заместитель председателя Пуровского рыбокоопа по заготовкам Н. Л. Тихонова пояснила, что в объявлении по вине заготовителя рыбокоопа Ю. Старокопя была допущена ошибка. По рублю за килограмм картофель принимают весной и летом, осенью же цена 40 копеек.

Заготовителю Ю. Старокопя решению правления рыбокоопа объявлен выговор. Администрация рыбокоопа приносит свои извинения Г. Сторожко.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

То густо, то пусто

Ежедневно заглядываю в почтовый ящик и... опять пусто. Проходит день, другой, идет слух по поселку: привезли почту, надо зайти в контору и получить. Иду и получаю целую кипу писем, журналов, газет.

У нас в Сывдарме именно так. Были случаи, когда почту получали за целый месяц сразу. Както на собрании в строительномонтажном поезде № 241 поднял я этот вопрос. Так наш начальник на меня посмотрел так, будто я с луны свалился. Вроде привыкли все и такой доставке и ничего в том удивительного не видят.

К почтальону Танзиле Почечугиной, женщине добросовестной, претензий нет. Она просит машину в гараже поезда, а водители, то заняты на строй

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ДОБРОЕ СЛОВО

НЕ БЫВАЕТ ЛИШНИМ

Мы летели из отпуска в Сургут по маршруту Тюмень-Сургут-Тарко-Сале. Когда самолет приземлился в Сургуте и мы сошли с трапа, вдруг раздался чей-то голос: «Женщины, кто потерял часы?» Все оглянулись на седо вагоного мужчину (он выходил по следним) державшего в руках золотые часы. Одна молодая нас

ке, то на ремонте. Короче говоря, нет системы, нет графика завоза почты. Да и приходит она иной раз не вся, не хватает газет, журналов. Кто поближе (это компрессорная станция), тот и берет все, а нам — что остается.

С поезда почту выгружают и везут в почтовое отделение за два километра. Нам обещали поставить почтовый вагончик на станции, но пообещать пообещали, а до дела пока далеко.

Уважаемая редакция! Прошу поинтересоваться в районном узле связи, как долго все это будет продолжаться и когда мы будем получать свежие газеты и журналы.

В. ХАБАРОВ,
рабочий СМП-241.

сажирка схватила себя за руку: «Мои!» От растерянности ли, от дурного ли воспитания она так и не поблагодарила нашедшего часы. Нас и других пассажиров это обидело. Мы познакомились с таркосалинцем. Это был тов. Горданов. Ничего особенного он, казалось бы, не сделал — нашел и вернул часы. Это норма отношений между людьми. Должно быть нормой, но, к сожалению, не всегда так бывает. И уж если человек сделал тебе добро, то сказать ему «спасибо» никогда не лишне.

Семья ПОЛЯКОВЫХ.
д. Сургут.

Ч И Т А Т Е Л Ь

сообщает

критикует

отвечает

Спроси с себя строже

Время летит быстро. Скоро шестнадцать лет как живу я в Тарко-Сале и работаю на звероферме в совхозе «Верхнепуровский». Срок немалый, а вот, честно говоря, и не заметила, как он прошел. Может, потому что работа такая, — напряженная, требующая постоянной добросовестности. Может, потому что была она мне всегда в удовольствие. Сегодня меня называют уже ветераном коллектива зверофермы. Приятно, но это положение старшинства ко многому обязывает. Не могу не чувствовать ответственности за дела в коллективе. Не должность обязывает, а сердце — ведь столько сил отдано производству, что не могу не замечать того, что, по моему мнению, мешает работать.

У нас шесть отделений, в каждом — 64 песца, из них 48 самцов. Зверовод полностью берет на себя ответственность за пополнение, сохранность поголовья в каждом из них. Плановый показатель — девять щенков на самку. Но это как бы промежуточный показатель, основной же результат нашего труда — количество и качество сданной пушнины государству. В этом году планируем сдать ее на 160 тысяч рублей.

А год был трудным. На протяжении трех лет поголовье не обновлялось, что привело к воспроизводству слабого потомства. Приплод в моем отделении составил 520 щенков, это был лучший результат по звероферме. Можете представить, сколько забот они мне доставили. Шутка ли — шестьсот зверей, и каждому нужно уделить внимание.

Высоких результатов достигли и звероводы Л. П. Ковтюхова, Т. П. Белозерова. Никто и не предполагал, что может случиться беда. За месяц на ферме пало 100 щенят. Причину искали не долго — комбикорм кончился, кормили молодняк мукой, а что это для зверей за еда — жидкая каша. Пока мы доказывали это для реакции, щенята гибли. Такой случай у нас впервые. И хотя новые цифры по приросту поголовья выполнили, но задачу по сдаче пушнины выполнить будет сложнее.

Раз оплошали, больше в работе ошибок не должно быть. Обязаны постараться выделить иву

ки так, чтобы хоть тут материал не пострадал. Ждем морозов, а там начнется самое решающее дело — забой.

Недавно из Салехарда привезли пополнение, 150 зверей. Так что наши отделения пополнятся, на зверовода придется по 72 самочки. На показатели 1988 года начинаем работать уже сейчас.

Многое тут зависит от добросовестности поваров, возчиков, звероводов. Кто-то не доведет дело до конца, спустя рукава и нему отнесется, а наказан в итоге будет весь коллектив. Обиднее всего видеть нерадивых людей в редовиках. Ведь оплата у нас производится по конечному результату, а вклад в этот результат вносят не все одинаково. Уравниловка в оплате труда не стимулирует к работе инициативных, безразличных людей. Они знают, что как бы ни работали, меньше других не получат. Я не противник бригадного подряда, но то, что методы труда требуют усовершенствования, что жизнь, опровергая одни принципы, предлагает другие, тоже факт.

О перестройке говорим много. Но слова остаются словами, если за ними не будет дела. А начинать каждому нужно с себя, со своего рабочего места. Отношение к труду нужно воспитывать, и бригада может справиться с такой задачей.

Скажу немного об условиях нашего труда. За шестнадцать лет работы они почти не изменились. Построили, правда, шеды с поилками, помещение для маточного поголовья, но труд наш как был ручным, так и остался. Неоправданно много времени уходит на кормление зверей.

А ведь о механизации труда звероводов речь идет давно. Построены четыре новых шеды. Рядом рельсы, чтобы на тележках корм развозить. Но пока тележек нет, а эти бездействующие рельсы только мешают работе. И о том, что вода под землей до трубы и нам пообещают, — мы слышали. Ждем.

Только вот сколько ждать. Не месяцы и не годы, можно сказать десятилетия проходят, а все по-прежнему приходит к нам с великими задержками. Не пора ли пересмотреться?

В. КОЛЫГО,
зверовод совхоза «Верхнепуровский».

Ладья плывет в Салехард

24—25 октября в Тарко-Сале проводились районные соревнования по шахматам среди школьников № 1. Ей предстоит участвовать в соревнованиях на первенство Ямало-Ненецкого округа среди школьников, которые будут проводиться с 30 октября по 4 ноября. Н. БОГДАН, преподаватель школы № 1 п. Тарко-Сале.

Верящий и одержимый

Сыктывкар. Сотни писем идут в этот город, директору школы-интерната № 1 Александру Александровичу Католикову. Передача Центрального телевидения в один вечер сделала его близким многочисленной аудитории. «Вы сказали вслух, громко о том, о чем до недавнего времени говорили шепотом — о сиротстве как о явлении», — пишет С. Казанкевич из Ростова-на-Дону. «Я воспитанница детского дома. Отец погиб на фронте, мать умерла в блокаду. В моем сиротстве виновата война. Но ведь сейчас никто не погибает от вражеских пуль, не умирает с голоду. Скажите, что случилось с нашей нравственностью, почему женщина бросает появившегося на свет ребенка, отказывается от того, кому дала жизнь?», — спрашивает Р. С. Полещикова из Ленинграда. Читая письма, убеждаешься, что истинное милосердие не только в осуждении таких матерей, не в слизливой жалости к брошенным, осиротевшим детям при живых родителях, оно в действительности, готовности поделиться хлебом насущным и теплом сердечным. Именно эти черты и находятся в основе работы педагогического коллектива интерната, которым руководит А. А. Католиков.



аккуратности — обеспечить для этого условия; если учишь трудолюбию — организуешь стоящее дело. С его настойчивостью был создан загородный лагерь, отдельные корпуса, теплицы, поля и огороды, зверинец и сауна...

У интерната много друзей добровольных, есть и официально закрепленные шефы. Их совместная помощь, помноженная на инициативу и энергию А. А. Католикова, открывает широкие перспективы. Подсобному хозяйству можно только позавидовать. Интернат продает излишки сельхозпродукции, выращенной руками детей. Только в нынешнем году горожанам отправлено 32 тонны раннего картофеля. Таким образом, имеются деньги не только на счете, но и наличные. Интернат заказывает индивидуальную нарядную одежду для девочек в ателье, дает детям деньги на карманные расходы.

Чужих детей не бывает — здесь это не просто слова, — это осознанная реальность.

В гостях у школьников бывали гости из Индии. Восьмиклассник Марат Хайруллин прокатил гостей на тракторе.



На снимках: внизу — спортсмены и болельщики; заслуженный учитель школы Коми АССР и РСФСР, кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. А. Католиков (снимок сверху).



На снимке: юные читатели в читальном зале для дошкольников Государственной республиканской детской библиотеки. (Фотохроника ТАСС).

Редактор В. С. МОТИН.

27 октября, ВТОРНИК I ПРОГРАММА

15.30 Новости 15.40 Проектор перестройки. 15.50 «Здравствуй, музыка». 16.20 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. Речи, посвященные годовщинам Октябрьской революции. 17.05 «Мы хотим сегодня...». 17.25 Наш сад. 17.55 «Алпамыс — батыр». Мультфильм. 18.15 Сегодня в мире. 18.35 К 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

Программа телевидения Украинской ССР. 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Революция продолжается». Фильм 2-й — «Дороже золота». 22.10 Это вы можете. 22.55 Сегодня в мире. 23.10 Чемпионат мира по шахматам. 23.25 «Билет в Москву». Эстрадная программа.

II ПРОГРАММА

12.25 Советское изобразительное искусство. Кукрыниксы. 13.25 Экран — учителю. История. 8-й класс. 13.55 Новости.

ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 Телевизионный фильм. 18.25 «По чему тонет «Бит»?». 18.55 Тюменский меридиан. 19.10 «Компьютер для всех». Научно-популярный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Нефтегазовый комплекс: как идет перестройка. 20.20 Мультфильм для взрослых.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «В стреляющей глуши». Художественный фильм. 22.40 Новости. 22.45 «Александр Твардовский». По окончании Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 «Содружество». 18.15 Ритмическая гимнастика. 18.45 «...До шестнадцати и старше». 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Теннис.

28 октября, СРЕДА

I ПРОГРАММА

7.00 «90 минут». 8.35 «Революция продолжается». Фильм 2-й — «Дороже золота». Фильм 3-й — «Выбор». В перерыве — Играет С. Орехов (гитара). 10.40 «Голос сердца». Документальный

Таркосалинскому дорожно-строительному управлению на постоянную работу требуются рабочие, имеющие стаж работы не менее трех лет, по квалификации: вулканизаторщик, кузнец, бульдозеристы, грейдерист, трактористы на К-701 и Т-130.

Выплачивается полевое довольствие, районный коэффициент 1,7. Предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться в отдел кадров Таркосалинского ДСУ.

ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ

при профкоме объединения Пурнефтегазгеология объявляет набор

телефильм. 10.55 и 15.30 Новости. 15.40 Проектор перестройки. 15.50 «По Турции». 16.20 «...До шестнадцати и старше». 17.05 Е. Станкович. Камерная симфония № 3. 17.25 Документальный фильм. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Строительство и архитектура». 18.40 «Нам есть чему учиться друг у друга». «Круглый стол» в Академии наук СССР. 19.25 «Молодой театр-87». 20.30 Время. 21.00 Проектор перестройки. 21.10 «Революция

продолжается». Фильм 3-й — «Выбор». 22.00 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная СССР — сборная Исландии. В перерыве — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Перестройка». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 Общественный язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. 10.35 и 11.35 История. 9-й кл. 11.05 Шахматная школа. 12.35 «В стреляющей глуши». Художественный фильм. 14.00 Теннис. 14.45 Новости.

ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 «Ровесники города». Научно-популярный фильм. 17.55 II Все союзный фестиваль народного творчества. Заключительная передача. 18.55 Тюменский меридиан. 19.10 «Среди друзей». Научно-популярный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Школа сельского экономиста. 20.15 Телефильм.

МОСКВА

20.30 Время. 21.00 Проектор перестройки. 21.10 «И образ мой предстанет тебе...». И. С. Тургенев. Фильм-концерт. 22.20 Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.20 Новости. 17.30 Бокс. Кубок мира. 18.30 Музыкальный юокс. 19.00 Изобретено в СССР. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры.

29 октября, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

7.00 «90 минут». 8.35 «Революция продолжается». Фильм

юношей и девушек в кружки: резьба по дереву, судомоделирование, фотографии, спортивные секции (тяжелая атлетика (гири), вольная борьба, бокс), клуб самодеятельной песни.

Запись желающих проводится в здании подросткового клуба: ул. Комсомольская, 17 с 9 до 11 часов утра и вечером — с 15 до 17 часов ежедневно.

Таркосалинской БПТОиК

объединения Пурнефтегазгеология требуются на постоянную работу: крановщики на пневмоколесные

3-й — «Выбор». Фильм 4-й — «Ответственность». В перерыве — Концерт. 10.40 и 15.30 Новости. 15.40 Проектор перестройки. 15.50 Поет и танцует молодость. 16.00 Телеэкскурсия в музей «Кабинет и квартира В. И. Ленина в Кремле». 16.30 «Музыка города». 17.00 К дню рождения комсомола. Путьера документального телефильма «Доверие». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Если хочешь быть здоров». 18.45 «Белый верблюжонок». Мультфильм. 18.55 К дню рождения комсомола. Художественный фильм «Они были первыми». 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Революция продолжается». Фильм 4-й — «Ответственность». 22.10 Сегодня в мире. 22.30 Футбол. Отборочный матч олимпийского турнира. Сборная Швейцарии — сборная СССР. 00.00 Чемпионат мира по шахматам.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «У истоков молочной реки». Документальный фильм. 8.35 и 9.35 Природоведение. 4-й кл. 8.55 «Теоретики». Научно-популярный фильм. 9.05 и 13.30 Испанский язык. 2-й год обучения. 9.55 Научно-популярные фильмы. 10.35 и 11.35 Биология 7-й кл. 11.05 Русское искусство. Резьба и роспись по дереву. 12.05 «Корпус генерала Шубникова». Художественный фильм с субтитрами. 14.00 Программа телевидения Киргизской ССР. 14.45 Новости.

ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 «Крепи оборону Родины». 18.10 Орбита. 18.55 Тюменский меридиан. 19.10 Документальный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Писатели и время». Встреча с поэтессой из Ханты-Мансийска М. Вагатовой. 20.20 Фильм.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Бокс. Кубок мира. 22.30 Новости. 22.35 К дню рождения комсомола. Концерт. По окончании — Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.40 Сельский час. 18.40 «Кино в подарок». Документальный фильм. 19.00 Ритмическая гимнастика. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Теннис.

краны, водители автопогрузчиков, водитель автомашины ЗИЛ-157, машинист КГ-25, газосварщик 4 разряда, электрослесарь по кранам и автомобилям.

Обращаться в отдел кадров БПТОиК в п. Пуровск.

Пуровская геофизическая экспедиция реализует другим организациям сапоги резиновые с короткими голенищами — 1100 шт. по цене 8 руб., ботинки валяные — 498 шт. по цене 8 руб., валенки (размер 29, 30) — 400 шт. по цене 17 рублей 25 копеек.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, метранпаж В. Анисимова, линотипист Р. Харисова, печатник А. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1950. Тираж 3507.

Индекс 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.